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ATA DA 35a REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMAS -  CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL DE SÃO SEBASTIÃO. DATA: 18 de julho 2019.
Reuniram-se no Creas, os membros representantes do CMAS, pelo Poder Público 
Municipal -  SEDES: Eliane Silvestre, Paulo Roberto Mackevicius, Elisete Dias da 
Conceição; SESAU: Rosa Regina Ribeiro; SEDUC: Terezinha Aparecida Filgueiras; 
pela Sociedade Civil -  Trabalhadores Sociais - Maria Fabiana Soares Rangel; 
Representantes das Entidades de Assistência Social -  ASPS: Janaina Borges; LAR 
VICENTINO: Ana Carolina Dombrady Bento; AAMS: Elizabeth dos Santos Chagas; 
AMOR EXIGENTE: Mareia Guimarães Correa da Silva; FACULTI: Lourdes Augusta do 
Nascimento de Paula. Às 14h50m deu-se início a reunião na ordem regimental: 1} 
Leitura da Ata da Reunião Ordinária de junho ordinária de junho. Após a leitura, a 
Ata foi aprovada pela maioria dos conselheiros presentes. 2) Prestação de Contas de 
Recurso Estadual 1° Semestre. A técnica da Sedes Ana Margarida inicia a 
apresentação da Prestação de Contas; com relação aos atendimentos do PAEFI 
informou que a existência de uma divergência quanto ao que foi pactuado e o que 
realmente ocorre de atendimento; Henrique, Diretor da Sedes, fala de uma Ação Civil 
Pública que trata da contratação de novos profissionais, e que será resolvida com o 
concurso público; Eliane questiona o diretor sobre a possibilidade da contratação 
ocorrer de outra forma e Henrique comenta que não existe essa possibilidade, tendo 
em vista o risco de condenação do prefeito no caso de ocorrerem as contratações 
emergenciais; a Conselheira Rita de Cassia fala que não tem como continuai 
colocando na prestação de contas/plano de ação só o que está pactuado pois cons' 
50 atendimentos e na realidade ocorrem 150/200 atendimentos das famílias 
referenciadas no CREAS por meio do PAEFI; questiona ainda como município vai 
requerer mais recursos do governo se está pactuando número menor do que ocorre; o 
Diretor comenta sobre a necessidade do preenchimento correto dos instrumentais 
técnicos nos atendimentos realizados nos serviços; a Conselheira Rita de Cassia 
continuou afirmando que não pode constar número diferente de atendimentos 
pactuados do que realmente ocorre; a técnica Ana Margarida se compromete a fazer a 
alteração; continua com a apresentação dos serviços, Rita de Cassia questiona sobre o 
que é o Programa Criança Feliz e se está sendo desenvolvido no município; Henrique 
esclarece que o programa não está em andamento por falta de profissionais para 
realizar as visitas e que os valores que eram repassados estão suspensos; comenta 
sobre a possibilidade do programa ser realizado pelos Agentes Comunitários de Saúde 
- ACS, que já eles estão nas microáreas, realizando as visitas; que enquanto isso não 
acontece os repasses estão suspensos; Rita de Cassia questiona qual o objetivo do 
programa e qual a relação com a Secretaria de Desenvolvimento Social; Ana Margarida 
esclarece sobre o programa para a conselheira; Henrique fala da possibilidade ainda 
de alguma entidade prestar esse serviço e ainda comenta que no concurso público foi 
criado um cargo de orientador social com várias atribuições compatíveis com as do 
Programa Criança Feliz pois assim, se no futuro não existir mais esse Programa não 
existiría a necessidade de realizar a dispensa do funcionário podendo aproveita-lo para 
outras funções; Ana Margarida fala que a entidade Amor Exigente já prestou esse 
serviço mas que não teve condições de continuar por problemas financeiros; Rita (d 
Cassia fala da necessidade da entidade ter a finalidade estatutária e competênçi1
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técnica para desenvolver o trabalho e que desconhece a existência de alguma entidade 
no município que tenha essa competência; Henrique menciona que no município de 
São José dos Campos tem esse serviço e a idéia é que a entidade venha de outro 
município mas que o valor do repasse é muito pequeno por mês, R$ 10.000,000; a 
Conselheira Mareia fala que no município de São José existe o Programa Aquarela que 
é desenvolve serviços semelhantes; Ana Margarida continua a apresentação falando 
da previsão de financiamento de Gestão, apresentando os valores, que já vem 
indicados, sendo uma previsão de financiamento: IGDM (índice de Gestão 
Descentralizada Municipal -  Programa Bolsa Família) R$ 15.619,50 (quinze mil, 
seiscentos e dezenove reais e cinquenta centavos); IGD-SUAS (índice de Gestão 
Descentralizada do Sistema Único de Assistência Social), no valor de R$ 2.542,16 
(Dois mil, quinhentos e quarenta dois reais e dezesseis centavos); Eliane esclarece 
que esses valores vêm para o município de acordo com o número de cadastros novos 
e atualizações cadastrais no Cadllnico de Programas Sociais; Ana Margarida informa 
que esse repasse é variável, de acordo com o trabalho desenvolvido no Município. Ana 
Margarida apresenta os valores repassados para a Proteção Social Básica, serviços 
executados pelo CRAS: APIF (Proteção e Atendimento Integral à Família), sendo o 
piso básico fixo, no valor de R$ 12.000,00 (Doze mil reais) por mês, número de 
famílias referenciadas 5.000 (cinco mil) com previsão de atendimentos de 4000 (quatro 
mil); Ana informa que só recebemos no primeiro semestre o valor para o SCFV - 
Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vinculo, de R$ 21.500,00, sendo esse 
piso básico varável; o repasse ao município é de acordo com a alimentação d 
sistema, podendo receber valor inferior, caso não atinja a meta prevista. Proteção 
Social Especial, Serviço de Acolhimento -  Piso de Alta Complexidade I, vai 
repassado ao Lar Vicentino de R$ 3.400,00 (Três mil e quatrocentos reais), que 
último valor recebido foi em agosto de 2018; Piso Fixo de Média Complexidade (PAEF), 
que se refere ao serviço executado pelo CREAS -  PAEFI (Serviço de Proteção e 
Atendimento Especializado à famílias e Indivíduos) no valor de R$ 8.000,00 (oito mil 
reais), e Serviço de Proteção Social a Adolescentes em cumprimento de medida 
socioeducativa de LA (Liberdade Assistida) e PSC (Prestação de Serviço a 
Comunidade) R$ 6.600,00 (seis mil e seiscentos reais) valor repassado uma única vez; 
Serviço de Proteção Especial para pessoas com Deficiência, Idosos e suas Famílias - 
Piso de Transição de Média Complexidade que é repassado para APAE - no valor de 
R$ 900,00 (novecentos reais); para o Serviço de Acolhimento à Criança e Adolescentes 
-  Piso de Alta Complexidade I, no valor de R$ 10.000,00, que é repassado à SAICA 
(Serviço de Acolhimento Institucional -  Casa Flor de Lis); Programas e Projetos, 
Avaliação e Operacionalização do BPC da Assistência Social e BPC na Escola repasse 
no valor de R$ 5.400,00 (Cinco mil e quatrocentos reais) se forem aplicados todos os 
questionários, e para o Programa Criança Feliz, o valor de R$ 15.000,00 (Quinze mil 
reais); Resumo Executivo 1) Valor total previsto a ser repassado pelo FNAS (Fundo 
Nacional de Assistência Social) anual é de R$ 1.152.139,92 (Um milhão, cento e 
cinquenta e dois mil, cento e trinta e nove reais e noventa centavos); 2) Recursos 
próprios a serem alocados no Fundo - valor anual de R$ 5.433.689,00 (cinco milhões, 
quatrocentos e trinta e três mil, seiscentos e oitenta e nove reais); 3) Recursos a serem 
transferidos do FEAS (Fundo Estadual de Assistência Social) -  valor anual de R$ 
323.821,20 (trezentos e vinte e três mil, oitocentos e vinte e um reais e vinte centavos); 
4) Total de Recursos do FMAS (Fundo Municipal de Assistência Social) valor anuaL.de
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R$ 6.909.650,00 (Seis milhões, novecentos e nove mil, seiscentos e cinquenta reais);
Ana Margarida esclarece que os valores referente à folha de pagamento e contratos 
continuam na Secretaria de Desenvolvimento Social; Rita de Cassia questiona sobre a 
prestação de contas referente ao Fundo Municipal e Ana Margarida informa que nunca 
foi feita a referida prestação pois nunca foi solicitado CMAS; a conselheira Rita de 
Cassia continua questionando e afirma que os recursos referente a esse fundo foram 
utilizados na aquisição de móveis da nova sede da Secretaria; a conselheira Mareia 
sugere que a Comissão de Finanças fiscalize os gastos do fundo municipal, e que o 
conselho deve requerer esclarecimentos referente os gastos do Fundo Municipal, 
através de oficio; a conselheira Rita de Cassia informou que anteriormente foi enviado 
oficio à Sedes, mas que a resposta não foi de acordo. O Plano de Ação de 2019 foi 
aprovado pelos conselheiros, com ressalva pois a técnica Ana Margarida fará a 
correção do dado com relação a previsão de atendimento do PAEF para que seja 
referenciado pela média e sobre o Programa Criança Feliz não estar acontecendo; 
informa ainda que todos os documentos são colocados à disposição dos conselheiros 
para análise. 3) Prestação de Contas do Recurso Estadual -  1° Semestre. A técnica 
da Sedes Ana Margarida inicia a prestação de contas do 1o semestre do recurso 
estadual; esclarece que são três proteções, esclarecendo que o conselho aprovou no 
começo do ano a divisão; informa os valores que foram repassados para Proteção 
Social Básica: a ASPS (Associação Sebastianense de Promoção Social) com os três 
projetos (viração, garoçá e cidadão criança), recebeu o valor de R$ 29.955,00 (vinte e 
nove mil, novecentos e cinquenta e cinco reais); Proteção Especial: Média. 
Complexidade -  APAE: recebeu 03 (três) parcelas totalizando o valor de R$ 15.000)00 
(quinze mil reais); e de Alta Complexidade -  Lar Vicentino que recebeu 03 (Trêà) \  
parcelas totalizando o valor de R$ 18.000,00 (Dezoito mil reais); Ana Margafida1̂ ^  \  
informou que os documentos dos repasses para as entidades e o extrato \ \  
comprobatório estão à disposição do CMAS, na SEDES; informa que só na prestação \  7 
de contas final é necessário uma comissão para fiscalização; que no primeiro semestre 
só trata do repasse às entidades sem a conciliação; que monta o instrumental, tira 
cópia dos comprovantes de transferência e dos extratos comprobatórios; informa que 
na Proteção Especial de Média Complexidade tem o valor de R$ 2.000,00 (Dois mil 
reais) para a execução da MSE - CREAS, esclarecendo que esse valor é utilizado para 
compra de material didático, vale transporte e outros conforme foi apresentado o 
serviço no CMAS; e que na Prestação Social Básica o valor de R$ 4.000,00 (Quatro mil 
reais) para o PAIF -  CRAS para o desenvolvimento de atividades com as famílias. Por 
fim informa que 100% dos valores do 1o semestre foram repassados e o valor 
repassado em junho, não entra nessa prestação, sendo esta referente ao 2o semestre; 
ao total cada entidade receberá 06 (seis) parcelas durante o ano de 2019. Não houve 
questionamentos quanto aos recursos repassados as Entidades e sobre a 
apresentação, sendo que o CMAS aprovou a prestação de contas do Recurso Estadual 
do 1o Semestre apresentando pela SEDES, esclarecendo que toda a documentação 
referente à prestação de constas e Plano de ação estão à disposição do CMAS para 
consulta na SEDES. No final a Presidente Eliane informou aos Conselheiros sobre a 
Reunião Extraordinária no dia 30/07 para apresentação das alterações do Plano 
Municipal realizada pelo GT aos Conselheiros. Nada mais havendo para tratar a 
Presidente Eliane deu por encerrada a reunião as 16h e eu, Mirela Cristina Ramos do
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Rego Vieira, Secretária Executiva ‘ad hoc” do CMAS lavrei a presente^átã~^be após 
aprovação será assinada pelos conselheiros presente. ( )
Lista dos Conselheiros presentes que assinam esfrÇftta___________ V
01
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Eliane Silvestre
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Elisete Dias da Conceição
04 Rosa Regina Ribeiro A M T >  /

05 Terezinha Aparecida Filgueiras
06 Maria Fabiana Soares Rangel v
07 Janaina Borges — 1 /
08 Ana Carolina Dombrady Bento
09 Elizabeth dos Santos Chagas
10 Mareia Guimarães Correa da Silva
11 Lourdes Augusta do Nascimento Paula

Estiveram presentes outros ouvintes que assinam a lista de presença:
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